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Deň ozbrojených síl 
(22. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď spolu s ná-
čelníkom Generálneho štábu OS SR generálom Danielom 
Zmekom, štátnym tajomníkom Marianom Majerom, generálnym 
tajomníkom Služobného úradu MO SR Petrom Kozákom 
a profesionálnymi vojakmi oslávili v Brezovej pod Bradlom naj-
väčší vojenský sviatok roka – Deň Ozbrojených síl SR.  

Pri tejto príležitosti poďakoval minister Naď všetkým voja-
kom a vojačkám za ich obetavú službu vlasti a potvrdil, že sú-
časné vedenie rezortu bude naďalej pokračovať v skvalitňovaní 
podmienok ich profesionálnej služby po všetkých stránkach. 
„Dnes, 22. septembra 2020, môžeme povedať, že sme prešli 
naozaj veľký kus cesty. Hurbanovských bojovníkov a našich 
profesionálnych vojakov spája predovšetkým hrdinstvo 
a vďačnosť. Tak ako vtedy niekoľko tisíc dobrovoľníkov bojova-
lo za to, aby mohli slobodne žiť vo svojej vlasti, dnes opäť mô-
žeme vidieť hrdinstvo – v našich vojakoch a vojačkách, ktorí 
denno-denne p ln ia úlohy v prospech mieru 
a bezpečnosti,“ povedal minister obrany J. Naď. Dodal: „To, 
ako zodpovedne pristupujú k svojej práci a nasadzujú životy, 
nielen v zahraničí, ale aj na území Slovenska, a vždy sa k tým-
to výzvam postavia čelom, je dôkazom ich odhodlanosti 
a vytrvalosti, za čo im ďakujem.“ Šéf rezortu obrany zároveň 
potvrdil, že spoločne s náčelníkom Generálneho štábu OS SR 
hľadajú riešenia, ako pomôcť profesionálnym vojakom pri plne-
ní ich každodenných úloh v čo najväčšej možnej miere: „Verte, 
že na to myslím každý jeden deň a spoločne s náčelníkom GŠ 
generálom Zmekom hľadáme riešenia, ako vám pomôcť tak, 
aby sme tu my boli pre vás. Verím, že pol roka potom, ako pri-
šlo nové vedenie do rezortu obrany, už začínate aj vy postupne 
pociťovať zmeny. A tiež verím tomu, že keď spoločne budeme 
oslavovať váš sviatok o rok, budeme spoločne môcť naozaj 
veľmi úprimne povedať, že sme sa posunuli ďalej a že vy ste 
ešte viac hrdými vojakmi v rezorte, ktorý máme všetci tak radi.“  

„Je mi veľkou cťou, že sa dnes opätovne môžem prihovo-
riť pri príležitosti Dňa Ozbrojených síl SR profesionálnym voja-
kom a vojačkám na mieste, kde sa pred 172 rokmi odohrala pr-
vá bitka, v ktorej Slováci a Slovenky svoju túžbu po slobode, 
demokracii a spravodlivosti chceli naplniť aj konkrétnymi činmi. 
Zvíťazili preto, lebo mali vôľu po víťazstve – to je to najdôleži-
tejšie, čo vojak v srdci nosí, a verím, že my ako nasledovníci 
tejto tradície jej máme dostatok,“ povedal náčelník Generálne-
ho štábu OS SR gen. Daniel Zmeko. Zároveň ocenil dôveru ob-
čanov v Ozbrojené sily SR. „Nemôže existovať žiadna prekáž-
ka, ktorá by nám zabránila v naplňovaní nášho posol-
stva,“ doplnil. Vzhľadom na aktuálnu pandémiu sa vedenie re-
zortu rozhodlo zorganizovať pietny akt bez účasti verejnosti. 

 

Do misií EÚ v Afrike 
(24. septembra) Parlament schválil návrh na vyslanie 
príslušníkov OS SR do vojenských výcvikových misií EÚ v Mali 
a Stredoafrickej republike. Slovenské jednotky tak budú pripra-
vené na vyslanie do týchto krajín už od 1. 10. 2020. Do Mali 
SR vyšle do 15 profesionálnych vojakov a do Stredoafrickej re-
publiky do štyroch vojakov. Naši vojaci budú pôsobiť vo veli-
teľstvách jednotlivých misií, výhľadovo sa zapoja do výcviku 
miestnych ozbrojených síl, budú im poskytovať poradenstvo a 
prispievať k rozvoju vojenského vzdelávania. Uvedené rozhod-
nutie dokazuje, že Slovensko je zodpovedným členom EÚ a 
dokáže reagovať na volanie po väčšej spolupráci v rámci EÚ.  

Medzinárodné cvičenie Brave Warrior 2020 v Maďarsku 
(26. septembra) V Maďarsku sa konalo 15-dňové medzinárodné cvičenie 
Brave Warrior 2020, na ktorom sa zúčastnilo 42 príslušníkov 22. 
mechanizovaného práporu Michalovce s podporou troch príslušníkov roty 
podpory velenia 2. mechanizovanej brigády. Cieľom tohto cvičenia, ktoré 
bolo situované v najväčšom výcvikovom priestore Maďarska Várpalota – 
Veszprém neďaleko jazera Balaton, bola synchronizácia, koordinácia a 
harmonizácia činnosti jednotiek na úrovni práporovej bojovej skupiny a 
zlepšovanie spolupráce medzi operačnými a taktickými jednotkami v 
medzinárodnom prostredí. Na cvičení, ktoré prebiehalo za prísnych 
hygienických opatrení súvisiacich s pandémiou Covid-19, sa okrem 
domácich a našich jednotiek zúčastnili aj jednotky krajín Rumunska a USA. 
Vyvrcholením boli práporné a brigádne bojové ostré streľby, na ktorých sa 
okrem mechanizovaných, prieskumných a tankových jednotiek podieľali aj jednotky delostrelectva a vzdušných síl. 
Výcvikový priestor poskytol veľmi dobré podmienky na precvičenie defenzívnych aktivít a vzájomnej koordinácie jednotiek 
členských štátov NATO pri plnení spoločných úloh v medzinárodnom prostredí. 

eBULLETIN MO SR 

■  Personálny úrad OS SR ukončil 21. septembra výberové 
konania na prijatie do prípravnej štátnej služby vo funkciách 
čakateľ a kadet dôstojníckeho kurzu absolventov vysokých 
škôl s nástupným termínom 28. septembra 2020. Podmienky 
prijatia do prípravnej štátnej služby úspešne splnilo 385 
uchádzačov z 1 267 prihlásených. Aktuálne prebiehajú 
výberové konania na prijatie do prípravnej štátnej služby vo 
funkciách čakateľ s nástupným termínom január 2021, kde je 
už prihlásených 884 uchádzačov. 

■  Štátny tajomník MO SR Marian Majer bol 24. septembra 
súčasťou delegácie predsedu vlády SR Igora Matoviča, ktorá 
rokovala v Bratislave s ukrajinským prezidentom 
Volodymirom Zelenským. Výsledkom rokovaní bol aj podpis 
medzivládnej dohody s Ukrajinou, ktorá umožní, aby na 
letisku v Užhorode pristávali medzinárodné lety. 

■  Medzi kajakárkami (K1) bola v súčte šiestich pretekov 
v rámci domácej série National Cup 2020 
najúspešnejšia Eliška Mintálová. Z kajakárov bol najlepší 
Martin Halčin, obaja z VŠC Dukla Banská Bystrica. V C1 bol 
najlepší z Dukly strieborný Alexander Slafkovský a medzi 
ženami bronzová Monika Škáchová. 

■  Príslušníci tankového práporu a 21. mechanizovaného 
práporu z Trebišova ošetrili a vytvorili nový náter na tanku 
T-34/85, ktorý má obec Dargov zapožičaný od Vojenského 
historického ústavu Bratislava. 

■  Relácia Plná poľná prináša na Rádiu Regina v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h okrem iného aj 
informácie o výcviku aktívnych záloh v prápore radiačnej, 
chemickej a biologickej ochrany. Pozrieme sa, ako sa im 
darilo v Zemianskych Kostoľanoch. Svoje tipy a nápady 
môžete posielať na e-mailovú adresu 
plnapolna@mod.gov.sk.  
Dianie v rezorte obrany môžete sledovať aj na www.mosr.sk/
obrana, www.mosr.sk/ebulletin/ a na sociálnych sieťach 
www.facebook.com/mosr.sk, www.facebook.com/
ozbrojenesily/, www.youtube.com/user/MinisterstvoObrany, 
www.twitter.com/mosr_official, www.instagram.com/
ministerstvo_obrany_sr či na www.instagram.com/ossr_sr. 

■  Rezort obrany upozorňuje na 7 cestných presunov 
zahraničných spojeneckých síl naplánovaných v období od 
28. septembra do 4. októbra 2020. Tiež sa uskutočnia 
cestné presuny OS SR na trasách Martin – Sučany a späť, 
Kamenica nad Cirochou – Michalovce, L. Mikuláš – Sučany 
a späť, Kolíňanský vrch – Nitra a späť, Martin – Sliač, Sliač – 
Kuchyňa, Trenčín – Prešov, CV Lešť – Rožňava, Nemecká – 
Hlohovec, Prešov – Zemianske Kostoľany, Sliač – Trenčín 
a späť, Trenčín – Ruskov, Sklené – Ruskov, Prešov – 
Trebišov a späť, Nitra – Veľké Zálužie a späť, Nováky – 
VTSÚ Záhorie a Zemianske Kostoľany – Nitra a späť.  

Solidarita s Ukrajinou 
(26. septembra) Minister obra-
ny SR Jaroslav Naď a minister 
zahraničných vecí a európ-
skych záležitostí SR Ivan Kor-
čok v mene vlády SR zaslali 
svojim ukrajinským kolegom 
kondolenčný list. Vyjadrujú v 
ňom úprimnú sústrasť, solida-
ritu a podporu v súvislosti s 

haváriou lietadla ukrajinskej armády AN-26, pri ktorej zahynuli 
na východe Ukrajiny desiatky ľudí. Vojenské lietadlo ukrajinskej 
armády typu Antonov AN-26 sa zrútilo v piatok 25. septembra o 
19.50 h, keď sa približovalo k pristávacej dráhe neďaleko mesta 
Čuhujiv v Charkovskej oblasti na východe Ukrajiny a po dopade 
začalo horieť. Zahynulo 26 z 27 osôb na palube. 
 

O transatlantickej obrane 
(22. septembra) Štátny tajomník MO SR Marian Majer prispel 
do spoločnej diskusie na výročnom podujatí významného wa-
shingtonského think-tanku CEPA – CEPA Forum s témami na-
rušená budúcnosť, zdieľaná vízia: mapovanie novej transatlan-
tickej dekády. V rámci panelu s kolegami V4 M. Majer diskuto-
val online na tému budúcnosti transatlantickej obrany. 
 

Jackal Cave 2020 
(25. septembra) Na 12-dňovom cvičení Jackal Cave 2020 na le-
teckej základni pri maďarskom meste Pápa sa zúčastnili dva 
slovenské vrtuľníky Black Hawk a 15 príslušníkov prešovského 
vrtuľníkového krídla. Plnili úlohy leteckej podpory síl pre špe-
ciálne operácie zamerané na boj proti rovnocennému protivní-
kovi. Okrem maďarských špeciálnych jednotiek sa na cvičení 
zúčastnili aj profesionáli z nášho 5. pluku špeciálneho určenia. 
 

Tobruq Legacy 2020 
(26. septembra) Na dvojtýždňovom cvičení Tobruq Legacy 
2020 v Litve sa zúčastnili zástupcovia desiatich krajín (Česko, 
Estónsko, Francúzsko, Maďarsko, Taliansko, Litva, Lotyšsko, 
Poľsko, Slovensko, USA) a štyroch NATO entít (AirCom Ram-
stein, CAOC Uedem, CAOC Torrejon, NFIU Litva). Príprava cvi-
čenia bola o to náročnejšia, že niektoré krajiny museli po prijatí 
opatrení proti Covid-19 zrušiť svoju účasť. Aj z tohto dôvodu bo-
li zástupcovia Vzdušných síl OS SR požiadaní o odbornú 
a technickú pomoc pri zabezpečení služieb C2 (velenia a riade-
nia). Spolu sa na ňom za OS SR zúčastnili 15 špecialisti PVO 
a C2 systémov z veliteľstva vzdušných síl, brigády riadenia 
vzdušných operácií Zvolen a protilietadlovej raketovej brigády 
Nitra, ktorých vystúpenie bolo riadiacim cvičenia hodnotené vy-
soko pozitívne. Na VIP dni sa 25. septembra v priestore letec-
kej základne Šiauliai zúčastnil aj veliteľ Vzdušných síl OS SR 
generálmajor Ľubomír Svoboda. 

Aktívne zálohy na vododrome v Centre výcviku Lešť 
(23. septembra) Príslušníci seredského 
ženijného práporu pripravujú 
príslušníkov aktívnych záloh už po 
štvrtý raz. V tomto roku trochu 
zaúradoval Covid-19 a posunul termín 
výcviku. „14. septembra nám nastúpilo 
na dva týždne 45 príslušníkov aktívnych 
záloh. Dvaja z nich museli výcvik zo 
zdravotných a osobných dôvodov 
opustiť. Cieľom výcviku je zdokonaliť ich 
v určených pracovných návykoch v 
pozíciách, na ktoré sú určení. Sú to odbornosti pre pontónovú 
rotu. S ich prístupom k výcviku som veľmi spokojný, všetci 
vytvorili dobrý kolektív, skúsenejší pomáhajú nováčikom, sú 
zohraní,“ vysvetlil zástupca veliteľa ženijného práporu major 
Rastislav Dubovecký. V tomto roku boli na výcviku po prvý raz 

prítomní aj študenti 5. ročníka AOS 
Liptovský Mikuláš. 
Vojaci aktívnych záloh môžu počítať s 
motivačným príspevkom 600 eur ročne 
za predpokladu, že absolvujú aspoň 75 
percent času cvičenia. Rovnako im v 
zmysle zákona patrí podľa dĺžky cvičenia 
aj pomerná časť hodnostného platu. 
Okrem toho bude rezort obrany 
nahrádzať zamestnávateľom mzdové 
náklady za čas neprítomnosti 

zamestnancov, náhradu príjmov z podnikania samostatne 
zárobkovo činných osôb na cvičení, ako aj zdravotné 
a sociálne odvody za čas cvičenia. Po ženistoch postupne 
nasleduje príprava aktívnych záloh aj v iných odbornostiach, 
napríklad RCHBO z rožňavského práporu. 
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